通知

焦工文〔2018〕115号

焦作市总工会关于2019年元旦、春节期间

开展送温暖活动的通知

各县（市）区总工会，市各产业工会，市属基层工会：

为认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，贯彻中国工会十七大、省工会十五大精神，进一步做好城市困难职工解困脱困工作，推进工会送温暖常态化、经常化、日常化，市总工会决定在2019年元旦春节期间组织全市工会开展送温暖活动。现将有关事项通知如下：

一、活动原则

坚持以习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述为指导，把中国工会十七大、省工会十五大精神落到实处，突出重大节日送温暖示范导向作用，各级工会干部直接深入基层一线开展走访慰问，同职工群众特别是劳动模范、工匠人才、困难职工、农民工和一线职工零距离接触，从大处着眼、小事做起，不怕琐细、日积月累、润物无声地做好服务职工工作，切实履行好维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责，成为职工信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人、“娘家人”。

二、主要内容

（一）送温暖活动与学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神、中国工会十七大和省工会十五大精神结合起来。各级工会要组织专门力量深入基层和生产一线，通过开设专栏、知识竞赛、文化活动等方式，大力宣传习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，宣传以习近平同志为核心的党中央对广大职工群众的关心关怀，宣传改革开放四十年取得的成就，宣传党和国家保障和改善民生政策，宣传工人阶级的突出贡献和工会工作显著成就，营造浓厚学习宣传氛围，让广大职工群众切实感受到党和政府的关怀和温暖。

（二）广泛开展走访慰问活动。一是在做好建档困难职工常态化帮扶、帮助其解困脱困的基础上，走访调研供给侧结构性改革中的困难企业、去产能任务重的企业、关停并转等企业和面临困难的民营企业，了解企业的生产经营状况、困难成因、职工安置和政策待遇落实等情况。二是深入因下岗失业、患重病、工伤与职业病致残、因公牺牲、遭受各类灾害或突发意外等面临生活困难的职工家庭，了解生活状况和实际需求，帮助解决困难问题。三是组织力量深入到基层生产一线、国家重点工程和重大项目建设一线、节日服务岗位一线，对工匠劳模、先进模范人物、重点学科（工程项目）带头人、派驻挂职干部、坚守岗位一线职工等进行走访慰问，丰富一线职工、青年职工的节日生活。
（三）精准施策帮助城市困难职工解困脱困。一是进一步推动城市困难职工解困脱困工作纳入脱贫攻坚大局，落实好生活保障、教育、大病等各类救助政策。二是强化层层落实责任，普遍建立联系人制度，实现对城市困难职工结对帮扶全覆盖、走访慰问不遗漏。三是汇聚政府政策、公益慈善、社会组织、企业等资源，对接困难职工家庭需求，做到分类帮扶、精准施策，帮助其解困脱困。四是发挥各地工会帮扶中心（站点）作用，加大生活救助力度，帮助困难职工解决应急生活问题。完善重病、残疾等深度困难职工家庭的常态化帮扶机制，提升帮扶资金集中保障效益。

（四）做好职工的生活服务和职工福利保障。一是引导和推动企业改善职工的生产生活条件，加强对职工的人文关怀和心理疏导，加强节日期间坚守工作岗位的职工生活保障服务。二是提升工会帮扶中心（职工服务中心）综合服务职工功能，引导社会资源，为广大职工提供各类生活服务。三是进一步推动完善职工福利制度，落实职工福利政策，基层工会要按照有关规定向职工会员发放适量的节日慰问品。

（五）做好农民工维权服务工作。一是抽调专门力量参加政府有关部门组织的联合执法检查，充分发挥欠薪报告制度的作用，帮助农民工及时足额拿到工资。二是按照2019年春运工作部署，开展好“农民工平安返乡行动”，组织工会志愿者做好“暖流行动”等志愿服务，帮助职工特别是农民工解决春运中遇到的问题。三是充分发挥工会帮扶中心和户外劳动者爱心驿站的作用，为节日期间的困难职工和户外劳动者提供温馨服务。

（六）推进送温暖活动常态化、经常化、日常化。一是创新送温暖机制，健全完善以困难职工帮扶、送温暖走访慰问、互助保障、生活服务和职工福利为主要内容的相互衔接、层次清晰、各有侧重的梯度帮扶服务格局。二是搭建社会资源和职工服务需求精准对接平台，汇聚公益慈善、爱心企业、社会机构等资源，为职工特别是困难职工提供普惠性、常态性、精准性服务。三是规范帮扶工作业务流程,建立各级工会分工协作、上下联动、快速响应的工会帮扶服务工作网络体系和资源需求精准对接、智能匹配的智能化平台。
三、相关要求
（一）各级工会要按照要求，认真组织开展对劳动模范、工匠人才、困难职工、农民工和一线职工的走访慰问。基层工会作为送温暖活动的主要力量，要对建档立卡困难职工和下岗失业、患重病、工伤与职业病致残、因公牺牲、遭受各类灾害或突发意外等生活困难的职工家庭以及节日期间坚守服务岗位一线职工进行走访慰问，实现全覆盖、不遗漏。

（二）各级工会要精心策划、周密实施、抓细抓实2019年送温暖活动。在走访慰问中，各级工会要务求实效，注重研究和解决困难职工解困脱困、送温暖走访慰问、职工福利和生活保障服务等实际问题。

（三）各级工会要严格执行中央八项规定精神，着力改进工作作风。要严格按照省委、市委要求，厉行节约、轻车简从，不增加基层负担。

（四）各级工会要确保送温暖活动中各类资金规范、及时、足额用到职工身上。使用中央财政、省财政帮扶资金送温暖，要严格执行“依档帮扶”“先建档、后帮扶、实名制”的原则，通过银行卡（或存折）发放。要严肃财经纪律，对于违规使用帮扶资金等问题，一经发现，将严肃查处。

（五）各级工会要加强与媒体的合作，通过报刊、网络、微信平台等载体，强化舆论宣传引导，挖掘活动中的感人事迹、典型经验和主要成效，营造全社会共同关心关爱职工群众的良好氛围。

请各县（市）区总工会于2019年1月16日前将送温暖报告、送温暖统计表及帮扶中心统计表报市总保障部（送温暖统计表及帮扶中心统计表通过帮扶网络上报）,另将文本电子版发送到邮箱jzszghbzb@163.com。
联系电话：0391-3999913

附件：1.2019年各级工会送温暖统计表

2.2018年度困难职工帮扶中心工作统计表
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