中共焦作市委宣传部
焦作市总工会

关于开展选树宣传2021年焦作“最美职工”活动的通        知

各县（市）区委宣传部、总工会，城乡一体化示范区党工委宣传部、工会，市属企事业党委宣传部、工会，市直机关工委工会，各产业工会：

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大及十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，进一步发挥榜样的力量，引导和激励全市职工群众振奋精神，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年，市委宣传部、市总工会决定联合开展选树宣传焦作“最美职工”活动。现将有关事项通知如下:
一、活动主题
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持培育和践行社会主义核心价值观，广泛开展焦作“最美职工”推荐评选活动，推出一批辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动、品格高尚、在平凡工作中作出不平凡贡献的优秀职工典型，激励全市广大职工学习“最美”、争当“最美”，为加快建设全面体现新发展理念示范城市，致力打造“精致城市、品质焦作”，在中原更加出彩中出重彩、更精彩，争当河南在中部地区崛起中奋勇争先的主力军提供强大精神动力，凝聚磅礴奋斗力量。

二、活动组织

本次活动由市委宣传部、市总工会共同主办。为保证评选活动顺利进行，成立选树宣传焦作“最美职工”评审委员会，评审委员会由市委宣传部、市总工会分管领导和相关部门负责同志组成，负责评审选树相关工作；评审委员会下设办公室，办公室设在市总工会宣教网络部，负责活动策划、资料收集、宣传动员等相关工作。

三、评选范围

凡机关企事业单位生产、工作一线的在职职工（包括工程技术人员、教育卫生人员、科研人员、农民工等）均可参选。重点是经济社会发展中重要产业行业、重大工程项目、新经济组织和新社会组织中涌现出的先进个人。机关企事业单位负责人和副处级（含副处级）以上领导不参加评选。

四、评选条件

政治坚定。坚决拥护中国共产党的领导，坚持走中国特色社会主义道路，带头践行社会主义核心价值观，模范遵纪守法，自觉维护改革发展稳定大局，具有良好的政治素养。

爱岗敬业。职业态度认真负责，有较高的职业操守和敬业精神，在平凡岗位上默默坚守，敬业奉献，业务精通，成绩突出，事迹感人。

诚实守信。在经济活动和社会生活中，始终坚持诚信为本、操守为重，履约践诺、言行一致，具有较高的社会信誉和良好的守信形象。

勇于创新。刻苦钻研，锐意进取，拥有创新意识和创新能力，在加快转变经济发展方式、提高产品或服务质量、创新生产技术方面成效显著，在本系统、本行业、本领域具有示范引领作用。
五、活动步骤

1. 宣传发动（3月底前）

市委宣传部、市总工会联合下发文件。各地各单位广泛宣传，层层动员，深入挖掘，推动活动进企业、进班组、进机关、进校园、进社区，唱响主旋律，弘扬正能量。
推荐申报（4月30日前）

各县市区工会、城乡一体化示范区工会、市直机关工委工会、产业工会各推荐2名候选人，市属基层工会推荐1名候选人，推荐的候选人须经同级党委宣传部门同意。请各推荐单位比照评选劳模和五一奖审查标准，通过“百度查”“信用中国”“中国执行信息公开网”等渠道对候选人个人征信情况进行严格审查。已获得焦作“最美职工”荣誉的职工，如无新的重大贡献，原则上不再申报。
评审公示（5月底前）

活动办公室将对所有推荐人选进行初审，确定候选名单。评审委员会综合推荐情况，评选出10名焦作“最美职工”，在此基础上，遴选确定2名河南“最美职工”候选人报送省总工会，并通过新闻媒体向社会公示，接受群众监督。

集中宣传(6月份)
市委宣传部、市总工会将在焦作日报、焦作广播电视台和网站、微信公众号等媒体，集中推出专题宣传报道，大力宣传“最美职工”的先进事迹，扩大活动影响力和覆盖面。

六、活动要求

1. 高度重视，形成合力。各地各单位要把此项工作作为一项重要任务抓紧抓实，要积极主动与党委宣传部门联系，及时沟通、密切配合、通力合作，确保活动有力有序有效推进。
2. 坚持标准，严格把关。各地各单位要明确专人负责，严格按照推荐程序和工作要求，认真组织推荐申报，坚持政治合格、品德良好、实绩突出、群众认可的原则，注重寻找挖掘凡人善举，推荐一线岗位上爱岗敬业、默默奉献的“最美职工”。
3. 注重宣传，务求实效。要积极配合新闻单位做好采访、拍摄等各项工作，并依托当地主流媒体和网络新兴媒体，组织好本地区“最美职工”选树宣传活动，上下联动、同频共振，共同把活动抓出声势、抓出质量。

请各地各单位于4月30日前，将2021年焦作“最美职工”推荐表一式2份（见附件）加盖公章后报送至市总工会宣教网络部，同时将候选人个人征信查询情况截图，2000字事迹材料，工作生活照2—3张（jpg格式，2M以上）并推荐表电子版发送至市总工会宣教网络部邮箱。

联  系  人：陈晓杰

联系电话：3999920

电子邮箱：jzghxjb@163.com

附件：焦作“最美职工”推荐表
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焦作市总工会

2021年3月18日

附件
2021年焦作“最美职工”推荐表

申报单位：（公章）                          日期：  年  月  日
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	政治面貌
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意见
	党委宣传部门意见（公章）

2021年  月  日
	工会意见（公章）

2021年  月  日




